Résidence Marin BOUILLE 53240 ALEXAIN

Réunion avec les familles du mardi 26 septembre a 16h

Apres avoir salué les familles présentes, Mme BLANCHET propose une réunion en deux temps : une premiére
partie consacrée a différents sujets relevant du fonctionnement de 'EHPAD (environ % d’heure), puis une
deuxiéme partie consacrée aux observations et questions des familles (également environ % d’heure).

Mme BESNIER précise que dorénavant le linge des résidents est marqué par 'EHPAD de Martigné. A partir
de la semaine prochaine I'entretien du linge « éponge » (gant de toilettes, drap de bain, serviettes, ..) sera
assuré par le CH Nord Mayenne en plus du lavage des draps.

Mme BESNIER précise qu’il n’y aura pas de cout supplémentaire pour cette nouvelle prestation.

Mme VERSABEAU informe que le service de lingerie ainsi que le service entretien des locaux vont étre
réorganisés en méme temps que les services de soins. L'objectif est une meilleure organisation avec une
réduction des interruptions de taches. De plus le service animation évoluera afin d’étendre les activités. Il
est aussi précisé que la salle d’animation a changé de lieu : elle se trouve dans I'ancienne salle a manger du
personnel.

Mme BESNIER précise que la possibilité pour les familles de venir déjeuner le week-end a 'EHPAD a été
suspendue pendant la période caniculaire en septembre en raison du déplacement du lieu de restauration
d’un groupe de résidents exposés a des températures élevées. L’établissement est bien conscient de ce
préjudice mais les locaux sont restreinits. Une réflexion est en cours afin de trouver une solution mais cela
est compliquée en raison des espaces limités.

Mme BESNIER précise qu’en collaboration avec Qualirel Santé une campagne de communication va étre
lancée en novembre autour de la bientraitance. La fille d’un résident s’interroge pour savoir qui
accoinpagnera les résidents pour répondre au questionnaire. Mme Besnier précise que, dans le cahier des
charges de la campagne, QualiRel Santé indique que nous pouvons, si cela est envisageable, faire appel a des
bénévoles. La fille d’un résident regrette que les familles ne puissent étre associées et s’interroge sur
I'impartialité des personnes qui récupérent les informations. Une autre famille exprime également des
doutes, compte tenu d’une expérience qu’elle a vécue dans un ESAT, elle précise que c’est un témoignage
de ce qui s’est passé dans cet ESAT.

La fille d’un résident précise qu’elle a des doutes suite au fait qu’elle a été témoin d’une altercation (témoin
auditif) qui, selon elle, a eu lieu entre un résident et un membre du personnel et qui n’aurait pas été noté
sur aucun compte rendu’. Mme BLANCHET précise qu’elle voit bien de quel événement la dame parle, mais
gu’il n’est pas factuel d’affirmer que I'altercation a eu lieu entre une professionnelle et un résident alors
qu’elle n’a été que témoin auditif et elle n’a pas vu les personnes. Elle affirme que le signalemenit a été pris
en compte et étudié et que cette étude montre avec une forte probabilité que c’était une résidente ayant
des troubles qui a eu ces propos malveillants vis-a-vis d’une autre résidente. La fille d’un résident dit que
cela fait plus d’un an qu’elle a signalé ces faits et elle affirme ne pas avoir eu de réponse a ce signalement
ou alors apreés plus d’un an'. Le désaccord persiste.

Mme BESNIER intervient pour signaler que si son impartialité était prouvée dans le cadre de la démarche
qualité elle démissionnerait immédiatement. Mme BESNIER précise qu’elle a des valeurs et en aucun cas elle
ne peut accepter cette remise en cause. Mme VERSABEAU précise que si I'établissement s’est inscrit dans
cette démarche, cela a été fait dans un souci de qualité et non pour se mettre en difficulté.

La fille d’un résident rappelle qu’elles ont été trois a douter de l'impartialité de I'enquéte de satisfaction
aupreés des résidents. Une autre famille précise qu’elle n’avait pas parlé d’'impartialité.



Mme VERSABEAU précise que des formations vers les professionnels sont organisées avec des partenaires
comme le CHNM ou le CMP. De plus elle précise que des formations vers les aidants sont organisées.
Madame VERSABEAU précise que le panneau d’affichage a été actualisé afin que les familles puissent
récupérer toutes les informations nécessaires pour une éventuelle participation.

Mme VERSABEAU précise que suite a un appel a projet, I'établissement s’inscrit dans une démarche de I'aide
a l'aidant par lintermédiaire d’une activité mensuelle. L'objectif est de permettre a des aidants qui
accompagnent une personne agée vivant a domicile d’avoir un temps d’échange, de soutien et de conseils.
Pour connaitre les modalités, s’adresser a Clémence Renaudier, psychologue de I'établissement.

Mme VERSABEAU précise qu’une campagne de vaccination a commencé pour le Covid et la grippe. Il est
rappelé que si une personne a eu le COVID il faut attendre 6 mois avant un rappel. La fille d’'un résident
s’interroge pour savoir pourquoi elle n’a pas été informée de la vaccination.de son proche™.

Une famille se plaint de ne jamais avoir eu de convocation pour les réunions des familles depuis que leur
proche est hébergé au sein de la structure®.

Mme Jessica MARTIN présente la problématique des TMS (Troubles musculo-squelettiques) du personnel.
L’établissement s’inscrit dans une démarche qualité afin que ies professionnels puissent se préserver et
éviter des accidents de travail et maladies professionnellés. Quelques équipements ont été achetés dans ce
sens dont des draps de glisse afin de faciliter la prise en charge. Une famille ajoute que pour bien sécuriser
le résident, il est également important d’expliquer les draps de glisse au résident.

Mme BESNIER précise que I'établissement a obtenu une subvention afin de rénover I'ascenseur. Elle
demande aux familles si elles sont satisfaites des travaux entrepris. D’'une fagon générale les familles sont
satisfaites de 'opération.

La filie d’un résident se demande si le projet de travaux est toujours d’actualité. Mme BLANCHET précise que
les études financieres sont toujours en cours. En cas d’accord du Conseil départemental et de I’ARS, la durée
des travaux sera de plusieurs années. Il y aura probablement un regroupement avec I'EHPAD de Martigné.

Une famille précise que I'on mange tres bien au sein de I'établissement. Tout le monde est unanime pour
dire que d’avoir une cuisine sur place est une vraie chance pour notre structure.

Le proche d’un résident s’interroge pour savoir si nous rencontrons des probléemes avec le recrutement des
personnels.

Mme BLANCHET précise que nous avons des difficultés de recrutement et qu’actuellement les remplagants
cherchent plutét des contrats courts.

Mr SORIN informe les participants des travaux qui ont été réalisés afin de sécuriser les sorties vers I'extérieur
(déclenchement d’une alarme phonique a I'ouverture mais aussi pour éviter des sorties inopinées de
personnes qui nécessitent un accompagnement en continu).

Une famille s’interroge sur la gestion de l'ouverture de la porte de I'extérieur en dehors des heures
d’ouvertures (soir et week-end). Elle souhaiterait que la sortie puisse s’organiser de facon autonome. Cela
est particulierement génant lorsque I'on fait appel a un soignant qui est déja sur une tache de soin.

Mme VERSABEAU précise que le sujet est d’actualité mais il y a de nombreux parameétres dont il faut tenir
compte. L'ouverture automatique (méme par code) aurait pour conséquence de créer de I'insécurité pour
les résidents déambulant qui risquent de tomber dans les escaliers a I'extérieur de la porte d’entrée. La
premiére porte automatique se ferme lentement. En revanche, une famille précise que la deuxieme porte
se ferme tres vite.



Deux familles proposent une réflexion concernant une autre sortie extérieure (p.ex. porte du c6té de la salle
de restauration).

Le proche d’un résident remercie le service maintenance pour la qualité des prestations.

La fille d’un résident précise que nous devons étre vigilants dans la réservation des transports pour les
résidents et de bien préciser les caractéristiques du transport souhaité (p.ex. besoin en oxygene). Mme
VERSABEAU précise que suite au transport ayant posé un probléme, le sujet a pris en compte pour les
transports suivants.

Une famille précise que parfois le linge est mal géré. La fille d’'un résident précise que du linge appartenant
a son peére était perdu. Mme VERSABEAU précise que I'organisation future du travail veut tendre vers un
poste permanent en lingerie afin de résoudre tous ces problémes.

Une famille souhaiterait que I'établissement communique avec les familles concernant les actes médicaux
pris en charge par I'établissement. A ce sujet, une communication écrite est envisagée.

Mme BLANCHET précise que beaucoup d’établissements rencontrent des problémes financiers comme
I’établissement d’Alexain. Elle espére que les derniéres mesures annoncées par les pouvoirs publics seront
a la hauteur du besoin.

La séance est levée a 17H55.

Mme BLANCHET

Directrice

i

il précision aprés vérification a la suite de la réunion : le témoignage a été noté dans le compte-rendu de la réunion des familles
du 1°" février 2022.

i précision apres vérification a la suite de la réunion : la situation qui avait fait I'objet du signalement a été analysée et une
réponse et des précisions ont été apportées a la famille concernée lors d’un entretien le 28 juin 2022.

i Aprés vérification, le mail concernant la vaccination a bien été adressé a la famille. Il est peut-étre arrivé dans les SPAM, ce qui
expliquerait que la famille ne I’a pas réceptionné.

i En effet, les familles n’ayant pas d’adresse mail n’ont pas été destinataires de 'invitation. A I'avenir, ce probléme sera corrigé.






